



Институт истории СПбГУ,
Институт истории и социальных наук РГПУ
им. А. И. Герцена,
Санкт-Петербургский институт истории РАН
приглашают принять участие в
XIII Всероссийской научной конференции
студентов, аспирантов и молодых ученых
«АНТИЧНОСТЬ XXI ВЕКА»
(26–27 марта 2026 г., СПбГУ – СПБИИ РАН,
г. Санкт-Петербург)

В этом году ежегодная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Античность XXI века», которая с 2013 г. проводится в учебных и научных центрах Санкт-Петербурга и Москвы, пройдет в Институте истории Санкт-Петербургского государственного университета и Санкт-Петербургском институте истории РАН.

Для обсуждения на конференции могут быть представлены доклады на темы, посвященные истории и культуре древней Греции и Рима, мифологии и религии древних греков и римлян, истории христианства и позднеантичного общества, классической филологии и античной археологии, искусству античного мира, истории науки о классической древности, историографии и рецепции античности.

Конференция будет проходить в очном формате (онлайн-участие не предусмотрено). Во время работы конференции будет организована экскурсия в Палеографический кабинет Н. П. Лихачева, где участники конференции будут иметь возможность познакомиться с рукописным наследием средневековой Европы и России, хранящемся в Санкт-Петербургском институте истории РАН.

Регламент выступления с докладом – до **15 минут**. Заявки для участия в работе конференции необходимо отправить **до 5 марта 2026 г.** В заявке (см. приложение 1) должны быть указаны: ФИО участника (полностью), статус (студент, аспирант, преподаватель и т. д.), место учебы или работы (университет, подразделение, кафедра и др.), название доклада, ФИО научного руководителя, его ученая степень и должность (обязательно для студентов, магистрантов и аспирантов), электронный адрес и наличие презентации (если планируется презентация, необходимо выслать ее до 25.03.26), а также краткие тезисы доклада (объемом до 1500 знаков); в теме письма следует указать название конференции. Заявки следует направлять Анастасии Шпиленко, председателю СНО кафедры истории древней Греции и Рима СПбГУ, по адресу: st106258@student.spbu.ru.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявки, оформленные ненадлежащим образом, присланные после 05.03.2026, а также заявки, содержание которых не соответствует критериям научности и (или) тематике конференции.

Обращаем внимание, что оргкомитет конференции не обеспечивает проживание участников конференции, не оказывает содействия в приобретении железнодорожных и авиабилетов, не оплачивает иных расходов, связанных с участием в конференции.

Оргкомитет конференции:

Оксана Викторовна Кулишова, д.и.н., профессор кафедры истории древней Греции и Рима СПбГУ (председатель), контактный адрес: o.kulishova@spbu.ru ;

Сергей Георгиевич Карпюк, д.и.н., главный научный сотрудник ИВИ РАН;

Татьяна Владимировна Кудрявцева, д.и.н., профессор, зав. кафедрой всеобщей истории РГПУ им. А. И. Герцена;

Артем Михайлович Скворцов, к.и.н., доцент, старший научный сотрудник отдела всеобщей истории СПБИИ РАН;

Анастасия Шпиленко, председатель СНО кафедры истории древней Греции и Рима СПбГУ; st106258@student.spbu.ru .

**Заявка на участие в XIII Всероссийской научной конференции
студентов, аспирантов и молодых учёных
«АНТИЧНОСТЬ XXI ВЕКА»**

ФИО (полностью)	
Город	
Статус (студент бакалавриата/магистратуры с указанием курса, аспирант и т. д.)	
Место учёбы/работы (университет, подразделение, кафедра)	
Учёная степень (при наличии)	
Научный руководитель: ФИО, учёная степень и должность (для студентов, магистрантов и аспирантов)	
Тема доклада	
Планируется ли презентация	
Контактная информация (e-mail)	

Краткие тезисы доклада (объёмом до 1500 знаков).